_ / Mikroekonomisk analys (2669, examinator: Topi Miettinen), 18.2.2012

Instruktioner. Skriv namnet och matrikelnumret pd varje svarsida. Lémna in dven
fragepappret med dina svar. Besvara alla 4 frdgor. Fo6rsok att svara pa ett kort men omfat-
tande sitt. Alltfor 13nga svar fir minuspodng. Kalkylatorn ar tilllaten.

1. “Féangens dilemma” och “Tragedy of Commons” dr tvd beromda relaterade ideer som
kan beskrivas med spelteoretiska begrepp och modeller. Formulera en enkel model och
diskutera mdjliga tillimpningar. Diskutera dven frdn ett vilfardsperspektiv. Vilka lds-
ningar kan parterna hitta till dilemman eller tragedin.

9. Oligopol. Betrakta tva foretag (i Cournotkonkurrens) som méter efterfrigekurvan @ =
20 — P, dir Q = @, + Qy. Foretagens kostnadsfunktioner ar Ci(Q1) = 2Q, respektive

C2(Q2) = 2 + 2Qs. ?, QQ’ @\

(a) Antag att bigge foretagen har tratt in pa marknaden. Vilken produktionsméngd
maximerar den gemensamma vinsten? Vad &r den totala vinsten?

(b) Vad &r priselasticiteten vid den vinstmaximerande kvantiteten?

(c) Vad &r respektive foretags reaktionsfunktion, jamviktsproduktion och vinst ifall
de inte samarbetar men foretag 1 véljer produktionsméngden forst och foretag 2
observerar produktionsméngden innan den gor sitt val? Hur f6réndrar producerade
kvantiteten om fOretag 9 inte kan obseryera ettans produktion innan.den.véljer-(och
bada vet, detta)? Jimfor den sammanlagda produktionskvantiteten (@ + @2) och
jamviktspriset i de hir tva fall. Jamfér med (a)-delen av frigan.

(d) Vad 4r utbudskvantiteterna som maximerar vilfairden? Och motsvarande priselas-
ticiteten.

(e) Diskutera utgaende frén ett valfirdsperspektiv.

3. Asymmetrisk information - moralisk hasard. Petra far nytta av pengar enligt nytto-
funktionen U(z) = In(z +1), dér = betecknar hennes inkomst. Pasi med nyttofunktion
V. = kW (k ir positiv, W inkomsten) har ett projekt som Petra skulle kunna skota. Om
Petra skdter projektet, kan hon antingen jobba hart eller slarva. Om hon jobbar hért
ar sannolikheten p att det blir en hog avkastning R, som satisfierar R > ¢/p. Annars
(om hon slarvar eller inte lyckas dven om hon jobbar hart) blir avkastningen Q. Om hon
jobbar hart maste hon béra en kostnad med monetar virde c. Det blir inga kostnader
om hon slarvar. Pasi kan inte observera om Petra slarvar eller inte.

(2) Vad for slags risk-preferenser har Petra? Och Pasi? Argumentera.

(b) Anta att Pasi fger projektet men Petra ténker képa projektet fran Pasi. Vad &r
det hogsta priset Petra dr redo att betala for projektet? Anta att Pasis kostnad
att jobba hart med projektet &r d (monetir virde). Till vilket pris &r Pasi redo att
sélja projektet? Hur hog méste alltsi d vara sd att utbytet ar i badas intresse?

(c) Anta i stéllet att Pasi férvirvar Petra i hans féretag.'{,Va(‘i‘\éir Pasis forviantade nytta
om Petra jobbar hart och far en fast 16n p& w déar w > c.\[lur mycket &r Pasi alltséd
redo att betala om han vet att Petra jobbar hart?tVad &r Petras forvintade nytta
om hon jobbar hart?WVad ir Petras forvintade nytta om hon slarvar?\‘{\\'}/ad blir
Pasis forvintade nytta om Petra slarvar.



(d) Hur ser det optimala l6nekontraktet som maximerar Pasis nettointdkter ut? Hur
stor blir d& summan av de forvintade nyttorna? Jamfor med fallet dér Petra med
sdkerhet jobbar hért.

(e) Diskutera utgiende frén ett vilfardsperspektiv.

4. Allmén jamvikt. Antag att Adolf (A) har 30 kakor (k) och 10 koppar glogg (g). Beata
(B) har 10 kakor och 40 koppar glogg. Antag att nyttofunktionen for Adolf och Beata &r
Ualk,g) = k3¢5, Up(k,g) = kgg}g—ﬂ . Antag vidare att priset pa en kopp glogg &r 1 och
benimn priset pa kakor med p. Observera att Adolf och Beata bara idkar byteshandel
med kakorna och gléggen de #ger, de anvinder sig inte av négot skilt betalningsmedel.

(a) Rita Edgeworth 13da. Hur ser budgetrestriktionen ut for Adolf respektive Beata?
(b) Vilken ir Beatas efterfriga pa kakor?

(c) Vilken ir Beatas efterfraga pa glogg?

(d) Vilken &r Adolfs efterfraga pa glogg och kakor?

(e) Vilka #r jamviktsefterfrigorna samt priset pd kakor i allmén jimvikt givet den
ursprungliga allokeringen? (Antag att bade Adolf och Beata &r s& mesiga att de
inte har ndgon som helst férhandlingsstyrka.)?

(f) Hur kan man férbéttra bada parternas nytta jamfort med jimvikten?
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